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Культові споруди, незалежно від їх релігійного призначення, володіють непе-

редбачуваною красою та духовною сутністю, привертаючи вірян та відвідувачів. Од-

нак, разом із величчю та релігійним значенням, ці будівлі також несуть у собі певні ри-

зики, зокрема, пожежну небезпеку.  

Культові споруди належать до пожежонебезпечних будівель і є об’єктами з ма-

совим перебуванням людей. Пожежна небезпека в культових спорудах виникає з ряду 

факторів, пов’язаних з природою релігійних обрядів, внутрішньою інфраструктурою та 

використанням релігійних символів.  

Особливостями пожежної небезпеки церков є те, що в них використовується відк-

ритий вогонь: свічки, світильники, також є підземні приміщення зі складним плануван-

ням, без системи вентиляції, крім цього, стародавні культові споруди переважно зведені 

із використанням дерев’яних матеріалів [1, 2]. Пожежі, які виникають у таких спорудах, є 

резонансними, завдають як матеріальних, так і великих духовних втрат державі та суспі-

льству.  

Найпоширенішими недоліками в протипожежному захисті культових споруд, які 

стосуються їх технічного оснащення є відсутність або несправність автоматичної по-

жежної сигналізації; невідповідність електромережі вимогам правил влаштування елек-

тромереж; неналежне забезпечення об’єктів первинними засобами пожежогасіння; від-

сутність на сакральних спорудах блискавкозахисту, а також запасів води для цілей по-

жежогасіння. Реальним фактором виникнення пожеж є використання в приміщеннях 

культових споруд відкритого вогню у вигляді свічок при наявності великої кількості 

дерев’яних поверхонь. В більшості споруд дерев’яні конструкції не оброблені вогне-

тривким розчином [3]. Профілактика, а саме систематичне обстеження та технічне об-

слуговування всіх систем безпеки та навчання в області пожежної безпеки є ключовими 

аспектами для забезпечення безпеки культових споруд та їхніх відвідувачів.  

Проблема збереження об’єктів нашої культурної спадщини в умовах війни є одні-

єю з найскладніших з усього спектру завдань світової пам’ятко охоронної галузі. Під 

час збройних протистоянь світова культурна спадщина завжди опиняється в зоні потен-

ційних ризиків і загроз. Російська війна 2014  р. та її повномасштабна аґресія 2022  р. 

зробили цю тему актуальною для українського суспільства. 
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